

芜湖市科协开展2023年“三下乡”活动

本报讯 2月24日,芜湖市科协赴南陵县弋江镇开展“三下乡”示范服务活动,并牵头组织开展反邪教宣传青少年科技教育进校园分会场活动。市科协副主席徐春芳出席相关活动。

本次活动,安徽省核科技馆、安徽省高分北斗地质科普馆和芜湖科技馆3家科普教育

基地开展了科普展览和讲解活动;市农技协联合会组织了20余名专家现场开展科技志愿服务;安徽星睿科技有限公司进行了科技感十足的无人机编队表演、机甲战车表演和机器人表演;市科协、市教育局、市地震局向弋江镇中心小学赠送了“科创筑梦 助力双减”活动体验包、防震减灾科普图书、科技

科普读物等一系列科普资源;芜湖市德拉学院科普志愿者为师生带来了“喷气火箭”“液氮蘑菇云”等一系列有趣而又精彩的科学实验表演;芜湖市亲宝贝教育咨询有限公司组织师生开展星矿探测挑战赛体验活动;南陵县科协、南陵县委政法委开展了反邪教科普宣传暨竞赛活动。

近年来,芜湖市科协始终坚持“以人民为中心”的思想,持续开展“三下乡”服务活动,常态化长效化开展科普进乡村、进校园活动,充分发挥科技志愿者集中服务作用,助力“三农”工作,推进乡村振兴,加快农业农村现代化建设。

(芜湖市科协供稿)

劳动课里的科创梦

近日,在当涂县实验学校,孩子们将自己的劳动课作业“微景观制作”进行最后的增彩添色,准备参加学校举行的植物微景观制作展览。该项活动将劳动课教学和“双减”有机结合起来,培养了孩子们的动手能力和想象力。

汪宗本 吴静 摄



简讯

来安县科协——

开展杜绝酒驾醉驾行为教育活动

本报讯 为进一步严明纪律规矩,增强机关人员法纪意识,坚决遏制酒驾醉驾等违纪违法行为滋生和蔓延,近日,来安县科协组织开展杜绝酒驾醉驾行为教育活动。

活动传达了县纪委《关于开展“知敬畏存戒惧守底线”杜绝酒驾醉驾行为教育活动的通知》文件要求,带领大家学习了《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国道路交通安全法》等法律法规,观看了酒驾醉驾警示教育片,签订了拒绝酒驾醉驾承诺书。

本次活动增强了机关工作人员对酒驾醉驾违法行为危害性的认识,提高了大家遵纪守法的自觉性,进一步深化了机关作风建设,营造了风清气正的工作氛围。

(滁州市科协供稿)

黟县科技志愿服务队——

开展妊娠期糖尿病知识宣讲活动

本报讯 随着人民生活水平提高及二孩政策的放开,妊娠期出现高血糖症状的孕产妇越来越多,2月27日上午,黟县科技志愿服务队邀请黄山市人民医院妇产科副主任医师方莉莉为黟县孕产妇普及妊娠期糖尿病知识。

专家用通俗的语言为孕妈们授课,由于妊娠期间的糖尿病较为复杂,育龄女性也没有定期检测血糖的意识,孕期营养过剩会使孕产妇体重增长过快,孕妇怀孕后由于身体对碳水化合物的耐受度下降,出现糖尿病特征,进而产生妊娠合并糖尿病。授课专家图文并茂地讲解妊娠期糖尿病到底有什么危害、妊娠期碰上了糖尿病怎么办等问题,课间孕妈们认真听课,积极和专家互动。

开展此次活动,旨在倡导广大孕产妇合理饮食,合理运动,合理休息,共同参与防治糖尿病,养成健康的生活方式,有效预防和控制妊娠合并糖尿病的发病率。(黄山市科协供稿)

怀宁县科协——

举办预防春季传染病及口腔健康知识讲座

本报讯 春季是传染病多发易发的季节,为切实做好春季传染病防控工作,帮助学生掌握科学有效的防控方法,提高学生关注口腔健康的意识和防范传染病能力。2月28日,怀宁县科协邀请三桥卫生院医生走进希望中学举办预防春季传染病及口腔健康知识讲座。

讲座中,主讲医生首先围绕新冠肺炎、流感、水痘、诺如病毒等传染病,分别从临床特征、传染源、传播途径、易感人群、预防措施等角度,图文并茂地进行了细致的讲解;随后,主讲医生借助简单易懂的漫画、模型等道具,围绕牙齿的重要性、如何爱牙护牙、窝沟封闭等知识进行了口腔健康教育,让学生们认识牙齿的结构,学习正确刷牙护牙的方法等。

此次讲座进一步宣传普及了春季传染病防治知识,让学生了解并掌握基本的卫生防病知识和防护技能,同时增强了同学们的口腔保健意识,让学生懂得了爱牙护牙以及做好卫生保健的重要性。培养了学生关注自我健康的意识,有力助推了学生养成良好行为习惯和健康生活方式。

(操熠)

蚌埠市召开全民科学素质工作领导小组会议

本报讯 近日,蚌埠市召开全民科学素质工作领导小组会议,蚌埠副市长潘君齐出席会议并讲话。市科协主要负责同志、各成员单位分管负责同志参加会议,市政府副秘书长龙晓娣主持会议。

会议传达学习了中办、国办《关于新时代进一步加强科学技术普及工作的意见》精神,通报了2022年蚌埠市

全民科学素质工作实施情况,并对下一步工作进行安排部署,市委宣传部、市发改委、市应急局作了交流发言。

会议要求,要准确把握新形势下全民科学素质的新定位,以党的二十大精神为总揽,提高政治站位,注重把科学普及放在与科技创新同等重要的位置。要扎实做好新时期全民科学素质工作的新任务,加强科普阵地建设,持

续开展高质量群众性科普活动,提高科普服务能力,努力开创新时代全民科学素质新局面。要全力推动公民科学素质建设落到实处,切实抓好全民科学素质纲要实施工作,统筹规划,协调配合,强化科普主体责任意识,营造全域科普的良好氛围,力争在科普服务高质量发展迈出新步伐。

(蚌埠市科协供稿)

马鞍山市科协开展“科普为民惠民乡村行”活动

本报讯 2月27日,由马鞍山市科协、和县人民政府联合主办,和县科协、历阳镇政府承办的马鞍山市科普为民惠民乡村行(和县站)在和县历阳镇龙华村开展。活动组织了马鞍山市种植业技术服务中心、马鞍山市医口学会、马鞍山市极趣信息咨询科技有限公司的科技科普志愿者、科技工作者,充分发挥广大基层科技工作者、科技科普志愿者助力乡村振兴和提升全民科学素质服务的作用。龙华村近300人参加了此次活动。

龙华村小学组织全校80余名学生

观看由马鞍山市极趣信息咨询技术有限公司两位老师带来的“魔幻仙境”“科学火焰掌”等科学表演秀,用生动的形式传播科学知识,让同学们领略到了科技的神奇,进一步激发了大家热爱科学、勇于实践的科学意识。表演秀结束后,学生们还参观使用了流动科普展品。

马鞍山市种植业技术服务中心副主任张骏为龙华村种植大户带来了《水稻绿色高质高效生产技术》讲座,他为大家讲解了农田杂草防除、水稻绿色优质生产技术等知识,并

为大家发放了水稻、油菜种植技术要点手册。

马鞍山市医口学会安排德医医疗(原马钢医院)医护人员为村民带来了“科普为民惠民 助力乡村振兴”健康义诊。来自心内科、内分泌科、普外科、神经内科、妇产科等科室的8名医生认真地给近百名老年朋友们检查身体,并给出科学的诊断,针对每一位村民的不同病症,悉心指导用药,引导他们养成健康的生活习惯。这次活动得到了龙华村村民的一致好评。

(全媒体实习记者 王雨若)

六安市科协召开四届七次全委会

本报讯 2月22日,六安市科协召开四届七次全委会议。六安市科协党组书记、主席张兴群作工作报告,党组成员、副主席郝宗祥主持会议。

会议指出,2022年,六安市科协坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习党的二十大精神,认真落实省、市党代会精神,组织动员全市科协系统和广大

科技工作者衷心拥护“两个确立”,衷心践行“两个维护”,在全市绿色振兴赶超发展中建功立业,各项工作取得明显成效。

会议强调,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,是落实全民科学素质行动计划纲要实施方案承上启下的关键一年。全市科协系统将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党

的二十大精神,贯彻落实中央书记处对群团工作的重要指示精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,积极服务市委市政府工作大局,深化科协系统改革,深化科普为民惠民,服务科技经济融合,团结动员广大科技工作者为建设新时代幸福六安贡献科协力量。

(全媒体实习记者 王仁博 通讯员 罗璋琪)